

ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ (Π.Ο.Π.)

Στασάνδρου 7, 3^{ος} Όροφος, 1060 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Τηλ: 22758622, 22758653, Φαξ: 22758903

Email: polyteknon@cytanet.com.cy

www.pop.org.cy

Λευκωσία 27/10/2010

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Παγκύπρια Οργάνωση Πολυτέκνων, ανησυχεί σε μεγάλο βαθμό για το μέλλον του Ταμείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων που διαγράφεται ζοφερό με καταστροφικές διαστάσεις στην οικονομία, την κοινωνία και την ποιότητα ζωής όλων των οικογενειών μακροπρόθεσμα. Τα προβλήματα στα Ταμεία Ασφαλίσεων των διαφόρων χωρών επισημαίνονται και από την ίδια την Ευρωπαϊκή Ένωση η οποία και καλεί τις Κυβερνήσεις να λάβουν τα αναγκαία διορθωτικά μέτρα.

Οι παράγοντες που επηρεάζουν αρνητικά στο θέμα αυτό είναι διάφοροι. Ως πιο σημαντικό θεωρούμε την αλλαγή των αναλογιών στον πληθυσμό μεταξύ ηλικιωμένων, εργαζομένων και παιδιών, με την πλάστιγγα να γέρνει στους ηλικιωμένους λόγω της μείωσης των γεννήσεων, και με συνέπεια να φορτώνονται ολοένα και μεγαλύτερα συνταξιοδοτικά βάρη οι νέοι.

Η άμεση θεραπεία δεν είναι ούτε μια δεύτερη αύξηση του ορίου αφυπηρέτησης, γιατί αυτό δεν αποτελεί λύση αλλά μετάθεση του προβλήματος που θα εμφανιστεί πιο απειλητικό στο μέλλον, ούτε η αύξηση των μεταναστών για αναπλήρωση εργατικών χεριών. Αυτό όλοι γνωρίζουμε ότι πέρα από την πρόκληση αρνητικών αλλαγών στη ντόπια κουλτούρα και τις αντιδράσεις της κοινωνίας, προκαλεί και πλήγματα στην οικονομία λόγω της «φυγάδευσης» στο εξωτερικό τεραστίων ποσών χρημάτων, πράγμα που αντί να διορθώσει, ουσιαστικά εξογκώνει το οικονομικό το συνταξιοδοτικό και κατ' αντανάκλαση και το δημογραφικό πρόβλημα.

Θεωρούμε ότι η Κυβέρνηση χωρίς χρονοτριβή πρέπει άμεσα να λάβει, μεταξύ άλλων και μέτρα για αύξηση των γεννήσεων. Ως τέτοια θεωρούμε:

- α) Την θέσπιση επιδόματος για απόκτηση τρίτου, τέταρτου κ.ο.κ, τέκνου, ύψους €10.000
- β) Την άμεση υλοποίηση της υπόσχεσης του Προέδρου της Δημοκρατίας για την ετήσια πραγματική ανανέωση της αγοραστικής αξίας των επιδομάτων.
- γ) Την άμεση υλοποίηση θεσμών για ευέλικτο ωράριο εργασίας της γυναίκας- μητέρας.
- δ) Την αναβάθμιση και αύξηση του αριθμού κρατικών βρεφονηπιακών σταθμών.
- ε) Την δημιουργία χώρων φύλαξης και παιδαγωγικής προσοχής βρεφών και νήπιων ανά γειτονιά.
- ζ) Την δημιουργία χώρων δημιουργικής απασχόλησης των παιδιών.

Ζητούμε την άμεση παρέμβαση των Κομμάτων, Συντεχνιών, Βουλευτών και άλλων Φορέων προς την κατεύθυνση της υλοποίηση των πιο πάνω για το καλό της πατρίδας μας και του μέλλοντος των παιδιών μας.

Με εκτίμηση
Για την Κεντρική Γραμματεία της ΠΟΠ

Νίκος Βαλιαντής
Γενικός Γραμματέας

Παρασκευάς Σαμάρας
Πρόεδρος